
 

Životopis 

 

Marie Jáčová se narodila 2. prosince 1932 do rolnické rodiny ve vesnici Radlice, kde i celé dětství 

vyrůstala. Do školy nastoupila do jednotřídky v Březové a pokračovala do měšťanské školy ve 

Všelibicích až do třetího ročníku, který dochodila v Hlavici. V Českém Dubu pak dokončila 

měšťanku čtvrtým ročníkem a poté absolvovala tzv. jednoletý kurz místo deváté třídy. 

Vzpomínky na válku má spojené s náročným překračováním hranic při návštěvách příbuzných, 

kteří žili za nedalekými hranicemi Protektorátu. 

Její rodina vlastnila zhruba sedm hektarů polí, a proto musela Marie již po dokončení základní 

školy pracovat na poli. Později studovala na dvouleté rodinné škole v Mladé Boleslavi, ale jako 

dívka mohla studovat jen jeden ročník bez maturity. Dívky se v rámci studia učily hospodařit, 

starat se o statek, uklízet a vařit, aby byly připraveny na manželství.  

Po konci studia se opět vrátila k práci na rodinném hospodářství, její starší bratr pomáhat 

nemohl, neboť byl zaměstnán na statku v Žibřidicích. Po nástupu komunistů k moci v roce 1948 

její otec rázně odmítl vstoupit do strany, proto byla Marie ve škole různě znevýhodňována. Na 

počátku 50. let byla rodina přinucena vstoupit do Jednotného zemědělského družstva. 

Se svým manželem, se kterým se seznámila na místní zábavě, se vzali v roce 1955 a po svatbě 

postavili dům v Malčicích, ve kterém žije Marie Jáčová dodnes. Narodili se jim dva synové, Ivan 

a Radomír. 

Brzy ovdověla a své děti vychovávala jako samoživitelka. Když byly děti malé, vypomáhala si 

domácí prací pro jabloneckou Bižuterii, tzv. fastováním. Později byla zaměstnána 

v českodubském autoparku, kde třídila materiál, dlouhá léta pak vykonávala náročnou práci 

v lakovně podniku LIAZ Mnichovo hradiště, kde pracovala na dvě směny. 

Společenské změny spojené s pádem komunismu na konci roku 1989 přivítala s úlevou, ale i 

s obavami, zda se demokratický vývoj nezvrátí. Až do svých sedmdesáti let chodila do práce 

v místní firmě Dřevoplast. 

V devadesátých letech v rámci restitucí získali zpět rodinné polnosti, na kterých její rodina 

dodnes hospodaří. Její elán a starost o malé hospodářství ji neopouští ani poté, co nedávno 

oslavila devadesátiny. 


